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A projekt neve: „Zirc, a Bakony fővárosa – Komplex, látogatóbarát turisztikai kínálat kialakítása a 
Ciszterci Apátságban és Zirc Város főterén”

Az ünnepélyes projektzáró rendezvény helyszíne:
A Zirci Ciszterci Apátság díszudvara (Zirc, Rákóczi tér 1.)

Program:
16:00 – 17:00 Ünnepi műsor
Díszvendég: 
Orbán Viktor miniszterelnök
Köszöntőt mond: 
Dékány Á. Sixtus zirci apát, prézesapát
Ottó Péter, Zirc polgármestere
Közreműködik:
Kubik Anna Kossuth-díjas, Jászai Mari díjas színművész
Rapszódia Énekegyüttes gálakórus
17:00 A Zirci Ciszterci Apátság Látogatóközpont átadása és megáldása, a kiállítások megtekintése



A projekt rövid bemutatása

Pályázati azonosító: KDOP-2.1.1/B-09-2010-0020
Közreműködő Szervezet: Közép-Dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség Nonprofit Kft.

Konzorciumi partnerek neve: Ciszterci Rend Zirc-Pilis-Pásztó-Szentgotthárd Egyesített Apátsága 
(konzorciumvezető) és Zirc Városi Önkormányzat
Projekthelyszín: Zirc, Rákóczi tér (apátság és főtér)

Alapadatok Teljes összeg

Beruházás összköltsége 703 800 981 Ft 100,0%

Saját erő 111 161 177 Ft 15,8%

EU-s támogatás 592 639 804 Ft 84,2%

Zirci Ciszterci Apátság aránya: 87,64%
Zirc Városi Önkormányzat aránya: 12,36%

Támogatási szerződés aláírása: 2010. október 19.
Sajtó nyilvános ünnepélyes projektzáró rendezvény: 2013. május 15. 16:00 óra

Az Apátságban megvalósult projektelemek
 Ciszterci Apátság Monostori Látogatóközpont (az 1182-ben alapított apátság nyolcszáz éves 

múltjának és műtárgyainak bemutatása interaktív eszközök segítségével, audioguide-os vezetéssel 
egy különleges hangulatú – fényekre és zenére épülő – kiállítás keretében)

 Látogatási útvonal kialakítása az apátságban (Ciszterci Apátság Monostori Látogatóközpont, 
Magyar Természettudományi Múzeum Bakonyi Természettudományi Múzeum, Reguly Antal 
Műemlékkönyvtár, díszlépcsőház, apátsági templom, középkori kolostor romjai, díszudvar)

 Oktatási és filmvetítő kabinet kialakítása, itt kerül levetítésre a látogatási útvonal elején az 
Apátság falai között zajló egykori és mai életét bemutató film



 Apátság főhomlokzatának, valamint díszudvari mellékszárnyainak felújítása (díszkivilágítással)
 Apátság díszudvarának helyreállítása, növények telepítése, díszburkolat létesítése, padok 

elhelyezése
 Díszlépcsőház helyreállítása
 Középkori kolostor romjainak feltárása, helyreállítása (2. ütem)
 Ajándékbolt kialakítása (apátsági ajándéktárgyakkal és a környéken előállított „Bakonyicum” 

termékekkel)
 Turisztikai információs pont kialakítása (érintőképernyős terminállal), amely a környék 

nevezetességeit és rejtett értékeit mutatja be
 Vizesblokkok kialakítása
 Akadálymentes látogatás biztosítása

Az Apátság a turisztikai vonzerő fejlesztése révén országos vonzerőt jelentő egyedi, tematikus 
bemutatóhellyé vált. A fejlesztésekkel kialakításra került az Apátság családbarát, látogatóbarát, 
interaktív szolgáltatásainak köre, valamint megvalósult az integrált látogatómenedzsment-rendszer. A 
szórakoztatva tanítást a kiállításokon az érintőképernyős interaktív terminálok és a többérintős 
képernyők biztosítják, a beépített monitorok pedig sokrétű történeti és művészettörténeti tartalmat 
szolgáltatnak.

Fontos cél, hogy a Zirci Ciszterci Apátság a 21. század embere számára is mintegy a „nyugalom 
szigete” legyen, a látogató mind vizuálisan, mind atmoszférája szempontjából egy olyan világba 
érkezzen, amely eltér a hétköznapokban megszokottól, és a kulturált pihenést, ismeretszerzést, 
valamint a szabadidő minőségi eltöltését szolgálja. 

A Rákóczi téren megvalósult és megvalósuló projektelemek (Zirc Városi Önkormányzat)
1. Tereprendezési munkálatok elvégzése. 

a. támfal építés
2. A teret átszelő és övező utak kialakítása, parkolók építése, utcabútorok elhelyezése. 

a. sétautak építése
b. világítás, lámpatestek
c. Király kút építése
d. út- és térburkolat kiépítés
e. parkolók kialakítása, útépítés



A ciszterci szerzetesrend rövid bemutatása
A 11. században számos mozgalom indult el a nyugati szerzetesek körében, ezeknek kezdeményezői 
és résztvevői szabadulni akartak a feudális társadalom szorításától, hátat fordítottak a világnak, az 
apostolokat követve szegénységben, egyszerűségben, testvéri szeretetközösségben akartak élni. 
Törekvésük igazolására a Bibliára és a Regulára hivatkoztak. Az új szerzetesi mozgalmak közül a 
legeredményesebbnek és a legidőtállóbbnak Cistercium alapítóinak törekvése bizonyult. Róbert 
francia apát Szent Benedek Reguláját követő remetékkel 1098-ban megalapította az Új Monostort, 
latinul Cisterciumot, franciául Cîteaux-t. 1129 és 1153 között, 25 év alatt 278 új ciszterci apátság 
létesült, és ezeken kívül 32 már fennálló monostor is csatlakozott a rendhez. Magyarországon az első 
ciszterci apátság alapítására II. Géza király hívott meg szerzeteseket, akik 1142-ben királyi birtokon, 
Cikádoron telepedtek le. 

A zirci Ciszterci Apátság rövid bemutatása
Az 1182-ben alapított zirci apátság mai épületegyüttese több fázisban épült ki a XVIII. századtól a 
XX. század első feléig. A jelenleg a templom déli oldalához csatlakozó, zárt belső udvarral kialakított, 
kétszintes barokk kori tömb építése 1727. március 6-án kezdődött el, lakhatóvá 1733-ban vált az 
épület. A monostor bővítésére az 1840-es és 1850-es években került sor. 1847-ben készült el a 
középrizalit, a könyvtár nagyterme és a vörös torony. 1866-ban a déli és keleti szárnyra felhúzták a 
második emeletet. A nagy kvadrum keleti szárnyát 1926–27-ben bővítették kétemeletessé. Az 1920-as 
években a középrizalit második emeleti oszlopos galériáját statikai okokból elbontották; a második 
világháború végén egy repülőszerencsétlenség következtében a könyvtárterem szenvedett kisebb 
károsodásokat. Az apátság igen értékes építészeti részletét képezi a főhomlokzat középrizalitja, 
valamint a nagy kvadrum főhomlokzati szárnyának déli, arborétum felőli homlokzata. A 
legigényesebben kialakított belső terek a könyvtárterem, az egykori főapáti lakosztály földszinti 
termei.


